



## SAJAM SE VRAĆA POD KUPOLU

*Sajam knjiga i Izložba umetnosti „Art Expo“ traju od četvrtka, 3. do četvrtka 10. marta, dok će 9. i 10. biti organizovan 17. međunarodni sajam obrazovanja „Putokazi“.*

*Učestvuje 180 izlagača iz šest zemalja.*

*Stižu gosti iz Grčke, Španije, Bugarske, Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Kanade...*

*Pripremljeno više od 150 programa.*

Hala „Master“, Aula i Hala 1 Novosadskog sajma će početkom marta biti jedinstven prostor pretvoren u multimedijalni paviljon književnosti i umetnosti, a program koji je pripremljen u saradnji sa Fondacijom „Novi Sad – Evropska prestonica kulture“, donosi nove, upečatljive doživljaje na Novosadski sajam.

Na priredbama posvećenim književnoj i likovnoj umetnosti i obrazovanju nastupiće 180 izlagača iz Srbije, Republike Srpske, Hrvatske, Slovenije, Slovačke, Kanade. Manifestacije će obeležiti ekskluzivna gostovanja poznatih autora, više od 150 programa, „Dani Laze Kostića“, popusti pri kupovini knjiga do 80%, ponuda više od 500 obrazovnih profila za srednjoškolce i studente, tematske izložbe na „Art Ekspu“ i Poklon-igra za posetioce.

### Međunarodni SAJAM KNJIGA

Priredba će posle godinu dana pauze, pod kupolu Novosadskog sajma vratiti poštovaocima pisane reči, a pokazaće se jakom kao i dve godine ranije - broj izlagača ostao je na istom nivou, uz daleko veći broj zakazanih programa.

U okviru „Dana Laze Kostića“ posetioci će imati priliku da se, između ostalih, sretnu i sa poznatim autorima kao što su Milena Marković, Ante Tomić, Natali Skovronek, Gorana Raičević, Pero Zubac... Organizovane su brojne promocije knjiga, časopisa, audio knjiga, pesničkih konkursa, nastupi dečjih i omladinskih plesnih grupa, predstavljanje mladih pisaca, dramaturga, izdavačkih kuća, knjižara,

obeležavanje godišnjica i naravno - nekoliko razgovora o Lazi Kostiću. U Kongresnom centru "Master" organizovan je akreditovani skup "Dani bibliotekara", dok su brojne aktivnosti najavljene i na štandovima izlagača. U okviru Sajma knjiga biće otvorena i izložba "Matija" posvećena počasnom gostu Sajma Matiji Bečkoviću.

Na Sajmu knjiga biće uručena i književna nagrada Novosadskog sajma „Laza Kostić“ za najbolje izdanje između dva Sajma, Nagrada za izdavački poduhvat i za dečju književnost. Za najlepšu knjigu biće dodeljen „Zaharije Orfelin“.

### Popusti i do 80 odsto

Posetioci će, od 3. do 10. marta, knjige moći da kupe uz posebne popuste.

Popust do 80 odsto će ponuditi RIZNICA KNJIGA, Izdavačka kuća ONLY SMILEY. I BOOK će ponuditi posebnu akciju i to rasprodaju 10 odabranih naslova sa popustom do 80%. AGORA će sniziti cene do 70 %. IZDAVAČKA KUĆA PROMETEJ i KREATIVNI CENTAR prodavaće naslove i do 60% jeftinije od uobičajenih. Knjige sa 50% umanjenom cenom, ponudiće KREATIVNI CENTAR, IZDAVAČKA KUĆA ARETE, OTVORENA KNJIGA, MALI PRINC AKIA, KNJIŽARA MONTE KRISTO, OXFORD CENTAR, IZDAVAČKA KUĆA PROMETEJ, IZDAVAČKA KUĆA LOM. Do 50% sniženja će biti na štandovima BOOK, OTVORENA KNJIGA, MALI PRINC, IZDAVAČKA KUĆA ARETE. Popusti na knjige do 40% ponudiće EDICIJA, do 30% PARTENON M.A.M. SISTEM, KONTRAST IZDAVAŠTVO, FILMSKI CENTAR SRBIJE, MAKI BOOK, FUTURA PUBLIKACIJA, dok će sniženja od 20% obezbediti SOULFOOD PLANET i ODISEJA AGENCIJA ZA IZDAVAŠTVO .

Izuzetno povoljne cene knjiga sa značajnim popustima možete pronaći na novosadskom Sajmu knjiga, koji se održava od 3. do 10. marta.

BEGEN KOMERC će uz popust i kupovinu preko 2.000 dinara, kupcima nuditi besplatnu knjigu.

Za Međunarodni Dan žena, 8. marta, posetiteljke će uz posebne sajamske popuste, imati mogućnost da uz kupljenu knjigu, kod pojedinih izdavača, drugu knjigu dobiju besplatno (TIP PREPOROD, GUGL BIT IZDAVAŠTVO, AGORA, ili da ostvare popuste očekuju da će privući kupce upola jeftinijim knjigama. ONLY SMILEY će damama ponuditi popust od 20% do 80%, BUKINISTA će tog dan knjige prodavati po 50% nižim cenama. FILMSKI CENTAR SRBIJE ponudiće 50 % na sva izdanja koja su napisale dame, dok će EDICIJA sniziti cene knjiga za dame do 40%. BEGEN COMERC sprema posebno iznenađenje za dame, dok će MALI PRINC AKIA na kupljen broj knjiga davati dodatni popust. KNJIŽARA MONTE KRISTO će imati akciju 5+1 gratis.

Paralelno sa priredbama na Novosadskom sajmu će u istom terminu biti realizovan deo programskog luka "Seobe duše" Fondacije "Novi Sad - EPK". Reč je o brojnim performansima, pozorišnim predstavama, koncertima i drugim aktivnostima...

Novi Sad - Evropska prestonica kulture na Sajam knjiga dovodi poznate autore - koji će biti predstavljeni na bini u Hali "Master" - Rumena Bužarovska, Milica Vučković, Miljenko Jergović, Damir Karakaš, Darko Cvijetić, Kristian Novak. U Auli Novosadskog sajma će u organizaciji Evropske prestonice kulture, biti realizovana multimedijalna izložba „Novi Sad kroz knjigu“, dok će Hala 1 biti prostor u kojem se organizuju koncerti, pozorišne predstave i različiti performansi. Pored ostalih će nastupiti: kulturni nemački sastav Enigma, internacionalni sastav Barselona Džipsi Orkestra, predstavnici čuvenog sastava Gotan Project, Bilja Krstić i Bistrik, svetska koncertna atrakcija iz Japana Mijavi i mnogi drugi. Ti programi počinju po zatvaranju priredbi u Hali "Master".

## 17. međunarodni sajam obrazovanja PUTOKAZI

Ovogodišnji Sajam obrazovanja je najveći do sada organizovan na Novosadskom sajmu. Uprkos uticaju pandemije ove godine će nastupiti najveći broj izlagača na najvećoj izlagačkoj površini i za 10 odsto je veći od priredbe koja je organizovana 2020. godine.

Sajam obrazovanja "Putokazi" je, pre svega, namenjen učenicima završnih razreda osnovnih i srednjih škola. Na Novosadskom sajmu tokom dva dana, 9. i 10. marta, okuplja ustanove i institucije koje predstavljaju oko 500 obrazovnih profila, odnosno sveobuhvatnu ponudu srednjeg, višeg i visokog školstva u našoj zemlji upotpunjenu ponudom fakulteta iz inostranstva - Republike Srpske, Slovenije, Slovačke i Kanade.

Najavljeno je učešće Ministarstva odbrane Republike Srbije i Ministarstva unutrašnjih poslova. Tu su i svi fakulteti Univerziteta u Novom Sadu, sve visoke državne škole u Vojvodini, a nastupiće i privatni univerziteti iz Srbije i inostranstva.

Kako se očekuje pažnju će privući i nastup Udruženja naučnica Srbije SRNA koje planira niz interaktivnih radionica (Biotehnologija za bezbednu hranu, Biotehnoška rešenja globalnih problema, Nauka i ravnopravnost polova, Skrivene moći voća, ...) i Okrugli sto o osnaživanju devojčica i devojaka za bavljenje naukom i preduzetništvom. Učenici će biti u prilici i da vide najnoviju generacija DDR5 računara, koja će na Sajmu u Novom sadu biti predstavljena prvi put u region. Gosti Sajma će biti YouTube prezenter i edukator Dušan Srbljak, alijas AXE - R i SSmods ekipa.

U susret Sajmu obrazovanja "Putokazi" organizovano je i ocenjivanje kvaliteta vaspitno-obrazovnih ustanova. Komisija će rezultate saopštiti tokom priredbe i najboljima u Kongresnom centru "Master" uručiti priznanja.

Novosadski sajam tokom dva dana Sajma obrazovanja očekuje brojne osnovce i srednjoškolce, a za škole iz kojih dolaze organizovana je Poklon-igra u kojoj će Novosadski sajam najsrećnijoj darovati računar.

Izvlačenje kupona sa nazivom najsrećnije škole, čiji su se učenici registrovali prilikom ulaska u Halu "Master" biće organizovano na štandu Pokrajinskog sekretarijata za obrazovanje, propise, upravu i nacionalne manjine – nacionalne zajednice.

## 26. međunarodna izložba umetnosti ART EXPO

Priredba će i ove godine, pod svoje okrilje, okupiti umetnike - akademske, edukovane i samouke slikare... i poštovaoce umetnosti. Omogućiće predstavljanje galerija i pojedinaca, tematskih postavki, rukotvorina, antikviteta...

Jedno od obeležja je i Nagrada "Sava Šumanović", koja se dodeljuje za domete u likovnom izrazu, a biće uručena i ove godine. Noseća izložba priredbe je postavka na kojoj će biti predstavljena dela novosadskih autora - Jovana Soldatovića, Jožefa Ača i Boška Petrovića. Reč je o autentičnim vojvođanskim i novosadskim stvaralocima, autorima koji su ostvarili zavidne rezultate potvrđene kroz vreme kao opuse koji čine značajni doprinos našoj istoriji umetnosti. Ostvarenja trojice umetnika pripadaju rznici vojvođanskog slikarstva i skulpture, a podsetićemo i da je vizuelni identitet, simbol najstarije sajamske kuće u Srbiji, skulptura "Propinjanje" delo Jovana Soldatovića.

"Konji", kako je u žargonu poznato to Soldatovićevo delo, predstavljaju dva razigrana pastuva uhvaćena u trenutku pune snage u propinjanju, a time na simboličan način i plodnost vojvođanske ravnice. Izliveni su u bronzi i s čeličnom konstrukcijom teški su gotovo četiri tone.

Skulptura koja je jedan od najupečatljivijih simbola Novosadskog sajma postavljena je na jubilarom 40. međunarodnom poljoprivrednom sajmu 1973. godine.

Izložba "Art Ekspo" je prodajnog i promotivnog karaktera.

Sajam knjiga, Putokaze i Izložbu „Art Expo“, pratiće Radio televizija Vojvodine i svakodnevno emitovati program sa Novosadskog sajma. Biće promovisane aktivnosti, program na svim platformama Radio televizije Vojvodine, emisije i izdavačka delatnost.

Radno vreme priredbi je od 10 do 20 časova, a ulaz neće biti naplaćivan. Svi posetioci koji se registruju prilikom ulaska u Hali "Master" postaju i potencijalni dobitnici knjiga koje je za Poklon igru obezbedio Novosadski sajam u saradnji sa izlagačima.

Za događaje koje u Hali 1 organizuje Evropska prestonica kulture neophodne su karte koje mogu da se kupe preko prodajne mreže Gigstixa

Za sve događaje, od 3. do 13. marta, Novosadski sajam je imao pomoć partnera i prijatelja, a uz Fondaciju „Novi Sad - Evropska prestonica kulture“, značaj održavanja Sajmova knjiga, umetnosti i obrazovanja prepoznali su:

**Ministarstvo kulture i informisanja**  
**Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja**  
**Pokrajinski sekretarijat za kulturu, javno informisanje i odnose s verskim zajednicama**  
**Pokrajinski sekretarijat za visoko obrazovanje i naučnoistraživačku delatnost**  
**Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, propise, upravu i nacionalne manjine – nacionalne zajednice**  
**Grad Novi Sad**  
**Gradska uprava za obrazovanje**  
**Gradska uprava za kulturu**  
**Radio televizija Vojvodine**  
**Globos osiguranje**  
**Kompanija Dijamant**